
Wmo en de rol van de gemeenten is duidelijk, maar wie
legt die nazorg op?

Minister Hirsch Ballin: Ik probeerde net aan te geven
dat het er maar aan ligt wat onder nazorg wordt
verstaan. Een fase van nazorg die volgt op het steviger
deel, eventueel het intramurale deel van de maatregel,
kan deel uitmaken van de maatregel in juridische zin. Er
kan binnen de maatregel sprake zijn van een zekere
fasering. Er kan een intramurale fase zijn, gevolgd door
de nazorg, die desalniettemin behoort tot de maatregel
die verplicht is. Dat bedoel ik met de verplichte nazorg.
Daarna komt er natuurlijk ook nog iets. Dat zal althans in
een aantal gevallen nodig zijn, opdat de betrokkene, als
de maatregel voorbij is, niet in een gat valt. En dan
hebben wij te maken met de Wmo en is er geen
verplichting meer op grond van deze wet, maar wel
beleid dat erop gericht is om dat te bevorderen.

De heer Çörüz (CDA): Ik kom weer even terug op mijn
voorbeeld van die extreem overlastgevende jongeren. Zij
zouden een gedragsmaatregel opgelegd krijgen, als ik
mij niet vergis, van minimaal zes maanden, maximaal
een jaar. Die kan weer verlengd worden met nog een
keer dezelfde duur. Dat zou dan twee jaar kunnen
betekenen. Als wij daarbij nog eens de verplichte nazorg
kunnen optellen, dan zou zo’n jongen een aantal jaren
lang gestuurd kunnen worden naar een verplichte
opleiding of naar een beroepsopleiding. Is dat een reële
inschatting van een concrete situatie?

Minister Hirsch Ballin: Ik verwijs naar wat ik net zei in
antwoord op de vraag van de heer De Wit. Als de
maatregel voorbij is, is de maatregel voorbij en wat er
daarna nog volgt, behoort niet tot de maatregel. Het
behoort wel tot de nazorg in de tweede betekenis, maar
het strafrechtelijke kader is daarmee geëindigd. Gelukkig
is niet alles strafrecht bij de aanpak van deze gedrags-
problemen. Ook dat hebben wij tot uitdrukking gebracht
in het beleidsprogramma. Het strafrecht heeft daarin een
rol te spelen, een belangrijke rol, een essentiële rol, maar
geen exclusieve rol. Dat is een leidende gedachte in het
beleidsprogramma zowel als in het bestuursakkoord met
de gemeenten.

Voorzitter. Daarmee heb ik al met al meer dan ik had
durven hopen, toen de beraadslagingen over dit
wetsvoorstel naar zich aanvankelijk liet aanzien voor
enkele dagen werden onderbroken, kunnen zeggen over
het beleidsprogramma en vooral wat ik mij voorstel te
doen in het kader van de vijfde pijler. Hoewel ik soms
momenten heb gekend van ongeduld over de voortzet-
ting van de behandeling van dit wetsvoorstel, denk ik dat
ik de Kamer uiteindelijk dankbaar moet zijn voor de
timing op de avond van 14 juni.

De voorzitter: U had ook, denk ik, de primeur om als
eerste te reageren op het beleidsprogramma, dus wat
dat betreft, beleven wij met elkaar een bijzondere avond.
Ik begrijp dat mevrouw Azough nog een vraag heeft.

Mevrouw Azough (GroenLinks): Ik heb nog een vraag
die nog niet helemaal beantwoord is. Het gaat mij om
het verschil in inzicht tussen de verschillende arrondisse-
menten rondom het gebruik van de schorsing van
voorlopige hechtenis. Met deze wettelijke basis hoopt u
dat verschil van inzicht en dus ook het verschil in gebruik

daarvan weg te nemen. Kan ik ervan uitgaan dat u
signalen vanuit de rechterlijke macht hebt gekregen dat
met dit wetsvoorstel die discussie voorbij is? Of is dat
niet zo?

Minister Hirsch Ballin: Het is in ieder geval de
bedoeling dat wij daarmee ook meer eenheid in de
toepassing krijgen. Het is daarom ook goed dat er een
wettelijke basis is. Het is ook goed dat er een evaluatie
wordt voorgesteld van de werking van de wet. Ik denk
dat ik overmoedig zou zijn als ik zou denken dat met de
behandeling van dit wetsvoorstel de mogelijkheid van
verschillen van inzicht tussen rechters voorbij is.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, over het wetsvoorstel en de
ingediende moties volgende week dinsdag te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

Sluiting 21.45 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten

geleide van vierde Koninkrijksrapportage Verdrag
foltering en andere wrede, onmenselijke of onterende
behandeling (30800-V, nr. 100);

een, van de ministers van Buitenlandse Zaken en voor
Ontwikkelingssamenwerking en van de staatssecretaris
van Buitenlandse Zaken, ten geleide van verslag Raad
Algemene Zaken en Externe Betrekkingen (21501-02, nr.
756);

twee, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,
te weten:
een, ten geleide van aanbieding van twee fiches (22112,
nr. 538);
een, over de voorbereiding werkgroep Beoordeling
Nieuwe Commissievoorstellen (22112, nr. 539);

twee, van de staatssecretaris van Justitie, te weten:
een, ten geleide van het inspectierapport Doorlichting PI
Noord-Holland, locatie Zwaag (24587, nr. 220);
een, over de regeling afwikkeling nalatenschap van de
oude Vreemdelingenwet (31018, nr.22);

een, van de minister en de staatssecretaris van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, ten geleide
van antwoorden op vragen van de commissie voor
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (31031, nr. 8);

drie, van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, te weten:
een, over de toekomstige inrichting van het verkiezings-
proces (30800-VII, nr. 54);
een, over de uitvoering rechtelijke uitspraak op het
beroep van twee in Aruba woonachtige Nederlanders
(30945, nr. 4);
een, ten geleide van viermaandelijkse rapportage ten
aanzien van het staatkundig proces (30800-IV, nr. 29);

een, van de minister van Defensie, over de Neder-
landse inzet aan de hand van de voorlopige agenda
(28676, nr. 37);
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een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
reactie eerste kwartaalrapportage over 2007 Verkeersin-
formatiedienst (30800-A, nr. 62);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
inzake het onderzoeksrapport Forepark (23645, nr. 160);

een, van de minister van Economische Zaken, over de
doelstellingen van de Wet onafhankelijk netbeheer
(30212, nr. 56);

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
over een private bedrijvenmissie naar Iran (30800-XIII, nr.
56);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, ten geleide van antwoorden op vragen naar
aanleiding van het Jaarverslag Sociale Zaken en
Werkgelegenheid (31031, nr. 7);

een, van de staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, over het zgn. WWB-inkomensdeel
(30545, nr. 16);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over de maatregelen die VWS heeft genomen om
subsidiebeheer te verbeteren (30800-XVI, nr. 147).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap, ten geleide van afschrift brief van de heer
K. Lock;

een, van de staatssecretaris van Financiën, over de
aanwezigheid bij debat beleidsprogramma;

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
reactie op Manifest denktank bouwen met maximale
doorstroming;

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, over toestemming UWV rondetafelgesprek;

een, van de staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, ten geleide van verzamelbrief
gemeenten;

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over de Zembla-uitzending Oefenen op de patiënt.

De voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken;

3. een brief van de staatssecretaris van Justitie over
buitengewone uitgaven voor ziektekosten.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie ter vertrouwelijke kennisneming
door de leden.
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De Voorzitter, de eerste en de tweede ondervoor-
zitter stellen voor, te stellen in handen van

a. de vaste commissie voor Justitie:
- Aanpassing van de wetgeving aan en invoering van
titel 7.13 (vennootschap) van het Burgerlijk Wetboek
(Invoeringswet titel 7.13 Burgerlijk Wetboek) (31065);

b. de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en
voedselkwaliteit:
- Regeling tot wijziging van het overgangsrecht inzake
toelating, het op de markt brengen en het gebruik van
gewasbeschermingsmiddelen en biociden (Aanpassing

overgangsrecht Wet gewasbeschermingsmiddelen en
biociden) (31067).
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